
GemeinderatssitzunG: Dienstag, 15.12.2015, 19:00 Uhr. Anfragen der Zuhörer an den Bürgermeister bzw. die Mitglieder 
des Gemeinderates können unmittelbar nach Beginn der Sitzung gestellt werden. Es ist auch möglich, die Anfragen schriftlich 
einzubringen. Die Tagesordnung ist ab Montag, 7.12.2015, auf  unserer Homepage www.vöcklamarkt.at veröffentlicht.

BauverhandlunG: Donnerstag, 3.12.2015, Anmeldung im Bauamt bei Herrn Eder, Tel. Nr.: 07682/2655–20

rechtsBeratunG: Kostenlose Rechtsberatung durch RA Dr. Margit Stüger am Donnerstag, 3.12.2015, 16:00 Uhr. 
Anmeldung im Sekretariat, Tel. Nr.: 07682/2655

eltern–mutterBeratunG: entfällt im Dezember

1. reihe v.l.n.r.: AL Robert Schrötter MPA, MBA, GV Rupert 
Sieberer, GV Alois Eder, 2. Vize-Bgmin Eva Striedinger, 
Bürgermeister Josef  Six, 1. Vize-Bgmin Marita Achleitner,  
GV Susanne Scheinecker, GV Alois Gramlinger

2. reihe v.l.n.r.: Mag. Lydia Seemayer, Helmut Vitzthum, 
Marlene Göntgen, Brigitte Wiesinger, Gerald Lohninger, Alois 
Stefan Striedinger, Heidi Maria Reitsperger, Evelyne Hacksteiner, 
Alois Six (Ersatzmitglied)

3. reihe v.l.n.r.: Martin Penteker, Mag. Peter Hollnbuchner, 
Christine Pötzelsberger, Johannes Zieher MSc, Ing. Alois Teufl, 
Claudia Michaela Six, Frank Maier, DI Franz Xaver Wegleitner, 
Brigitte Lutsch, Franz Teufl, Wolfgang Severa, Harald Wagner, 
Martina Gramlinger, Elfriede Huemer (Ersatzmitglied), Hubert 
Asamer

Nicht am Bild: Peter Asamer, Gerhard Fellner
Foto: Ing. Alois Hemetsberger

Bei der konstituierenden sitzunG des Gemeinderates am 15. oktoBer 2015 wurden 
die mitGlieder des Gemeinderates für die funktionsperiode 2015 – 2021 anGeloBt:

der neu Gewählte Gemeinderat der markt-
Gemeinde vöcklamarkt stellt sich vor:

Amtliche Mitteilung | Zugestellt durch Post.at

termine im dezember

vöcklamarkt 4870Gemeindenachrichten

www.vöcklamarkt.at
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Der Bürgermeister informiert

Pfarrer GR Mag. Wolfgang Schnölzer bei der feierlichen 
Amtseinführung. Foto: Günther Baumann

Robert Gstöttner (2. v.re.) und Manfred Starzinger (3.v.li.) 
assistieren Toni Nußbaumer (3.v.re.) beim Zerschneiden 
des Bandes. Weiters im Bild – Verantwortliche des 
Gewässerbezirkes Gmunden.
Foto: Bgm. Josef  Six

Liebe Vöckla-
markterinnen!
Liebe Vöckla-
markter!

Ich möchte Sie 
diesmal über 
folgende Themen 
informieren:

•	 Installierung	Pfarrer	
 GR Mag. Wolfgang 
 Schnölzer

•	 Tag	der	Älteren

•	 Hochwasserschutz	in	
 Reichenthalheim

•	 Gemeindewandertag	
 2015

•	 Herbstübung	der		
 Feuerwehren

Im voll besetzten Saal des Gasthauses 
Rauchenschwandner fand am 23. Oktober 2015 
der	Tag	der	Älteren	statt.
Mit dem Innviertler Mundartdichter Karl 
Bachmair und musikalischer Umrahmung durch 
die „Krauthäupl Musi“ war für einen gemütlichen 
Nachmittag gesorgt.
Die Foto-Präsentation mit einem Rückblick auf  
das laufende Jahr fand besonderen Anklang. 
Es freut mich, dass unserer Einladung ca. 170 
Mitbürgerinnen und Mitbürger gefolgt sind.

Installierung bedeutet die Einweisung in das 
(geistliche) Amt. Am 9. Oktober 2015 trat unser 
neuer Herr Pfarrer, GR Mag. Wolfgang Schnölzer, 
offiziell seinen Dienst in Vöcklamarkt an. 

Begrüßt wurde er vor dem Gemeindeamtshaus 
von den Gemeindevertretern aus Vöcklamarkt 
und Pfaffing sowie Pfarrgemeinderatsobfrau Rosa 
Astegger.
Anschließend begleiteten zahlreiche Ehrengäste, 
Vereinsvertreter und Mitbürger unseren Pfarrer 
zur feierlichen Amtseinführung in die Pfarrkirche.
Nachdem es sehr viele Berührungspunkte 
zwischen der Pfarre und der Marktgemeinde gibt, 
freue ich mich für die Pfarre Vöcklamarkt, dass 
sie wieder einen gewandten geistlichen Leiter hat. 

Ich wünsche unserem Herrn Pfarrer GR Mag. 
Wolfgang Schnölzer an der neuen Wirkungsstätte 
alles Gute, Heimat und Geborgenheit in unserer 
Marktgemeinde.

Die Ortschaft Reichenthalheim wurde bei den 
Starkregenereignissen der letzten Jahre regelmäßig 
von Hochwasser heimgesucht.
Im heurigen Sommer begann man daher mit 
Baumaßnahmen zum Schutz der Bewohner. In 
dieses Projekt inkludiert waren auch zwei neue 
Brücken, eine vor dem Gasthaus Nußbaumer und 
eine weitere vor der Einmündung des Schmidhamer 
Baches in die Dürre Ager.

Am 30. Oktober 2015 wurde nach den jahrelangen 
Bemühungen seitens der Gemeinde mit einer 
Gleichenfeier die neue Brücke „eröffnet“.

Im Zuge der Fertigstellung des Hochwasserschutzes 
wird auch eine Verbreiterung und Sanierung der 
Straße von Reichenthalheim nach Maulham erfolgen. 
Ich darf  an dieser Stelle den Ehegatten Rudolf  und 
Franziska Gstöttner aus Reichenthalheim danken, 
die die Baumaßnahmen zur Straßenverbreiterung 
auf  ihrem Grundstück gestatteten.

Tag	der	Älteren

Installierung Pfarrer 
GR Mag. Wolfgang Schnölzer

Hochwasserschutzmaß-
nahmen und neue Brücke 
in Reichenthalheim

Redaktionsschluss 
Gemeindezeitung
Ausgabe Jänner
(erscheint vor Weihnachten):

dienstag, 1.12.2015
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Der Bürgermeister informiert

Ein gelungener und geselliger Gemeindewandertag. Fotos: Gemeinde Vöcklamarkt

Am Nationalfeiertag luden wir wieder alle Vöcklamarkter zum  
8. Gemeindewandertag ein. 
150 Gemeindebürger fanden sich beim Treffpunkt am Bahnhof  ein. Auf  
der Lokalbahnstrecke nach Palmsdorf  stiegen in Haid, Walchen und 
Schmidham noch weitere Wanderer zu. 
Nach dem Anstieg auf  den Buchberg führte der Weg weiter über Berg 
im Attergau und Katterlohen zur Einkehr in die Mostschenke Zeininger 
in Eisenpalmsdorf. Der Buchberg hüllte sich zwar in dicksten Nebel, was 
aber der guten, geselligen Stimmung keinerlei Abbruch tat.

Zur wohlverdienten und von der Gemeinde gespendeten Jause in der 
Mostschenke, gesellte sich nun auch endlich die Sonne zu den Wanderern.
Während manche Teilnehmer nach der Rast die kürzere Strecke zum 
Lokalbahnhof  nach St. Georgen im Attergau und Rückfahrt mit der 
Lokalbahn wählten, genossen der Großteil bei herrlichem Herbstwetter 
den Weg über die „Aumühle“ nach Reichenthalheim und Vöcklamarkt. 

Wir werden auch im nächsten Jahr einen Gemeindewandertag veranstalten 
und freuen uns wieder auf  zahlreiche Teilnehmer!

Die diesjährige Herbstübung unserer Feuerwehren fand beim Autohaus 
Scheinecker statt. Angenommen wurde ein Brand im Lagerraum, wo 
Schmierfette, Lacke usw. deponiert sind. 
Neben der Brandbekämpfung war auch schwerer Atemschutz im Einsatz. 
Um die Übung so real wie möglich zu gestalten, versorgten vier 
Atemschutztrupps des Roten Kreuzes die „geretteten“ Personen. 

Nochmals herzlichen Dank an alle Feuerwehrkameraden für ihren 
unermüdlichen Einsatz! 
Es ist schon Tradition, dass im Anschluss an die Herbstübung die 
Feuerwehrkameraden von der Gemeinde zum ‚Rehessen‘ eingeladen 
werden. Die Getränke spendete an diesem Abend das Autohaus 
Scheinecker, wofür ich mich ebenfalls herzlich bedanken möchte.

Gemeindewandertag 2015

Herbstübung der Feuerwehren

Zusätzlich zu unseren neun Feuerwehren waren an der Übung auch die Feuerwehren Fornach, Oberalberting und Pfaffing mit insgesamt 140 Mann im Einsatz. 
Foto: FF Vöcklamarkt
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Amtliches

Bei der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates am 15. Oktober 2015 wurden 
sechs Beratungsausschüsse sowie der verpflichtend einzurichtende Prüfungsausschuss 
mit nachfolgenden Obleuten und Ausschussmitgliedern beschlossen:

*) Abkürzungserklärungen:
Bgm Bürgermeister

vB Vizebürgermeister
Gv Gemeindevorstand

Gr Gemeinderat
eGr Ersatzgemeinderat

Prüfungsausschuss
Obfrau GR Claudia Michaela Six  FPÖ
Obfrau–Stv.: GR Mag. Lydia Seemayer  GRÜNE

Mitglieder: GR Harald Wagner  ÖVP
  GR Mag. Peter Hollnbuchner  ÖVP
  GR Evelyne Hacksteiner  ÖVP
  EGR Petra Brunschütz  FPÖ
  EGR Maximilian Pop  SPÖ

Finanzausschuss 
ausschuss für finanzen–, wirtschafts–, sozial– und 
agrarangelegenheiten

Obmann: Bgm. Josef  Six  ÖVP
Obm.–Stv.: GR Helmut Vitzthum  SPÖ

Mitglieder: GV Susanne Scheinecker ÖVP
 GR Harald Wagner ÖVP
 GR Hubert Asamer  ÖVP
 VB Eva Striedinger FPÖ
 GR Brigitte Lutsch FPÖ

Beratend: GR Mag. Lydia Seemayer GRÜNE

Hochbau– und Straßenbauausschuss 
ausschuss für hochbau–, straßen–, Geh– und 
radwegebauangelegenheiten

Obmann: GR Peter Asamer ÖVP
Obm.–Stv.: GR Frank Maier FPÖ

Mitglieder: GR Franz Teufl ÖVP
 EGR Alois Six ÖVP
 GV Susanne Scheinecker ÖVP
 GR Wolfgang Severa FPÖ
 GR Martin Penteker SPÖ

Beratend: EGR Ing. Mathias Ebetsberger GRÜNE

Kulturausschuss
ausschuss für kultur– u. veranstaltungsangelegenheiten

Obmann: GR Johannes Zieher, MSc ÖVP
Obm.–Stv.: GR Alois Stefan Striedinger FPÖ

Mitglieder: EGR Mag. Michael 
 Steiner–Schweißgut ÖVP
 GR Martina Gramlinger ÖVP
 EGR Bettina Wiesenauer ÖVP
 EGR Franz Schallmainer FPÖ
 GR Brigitte Wiesinger SPÖ

Raumordnungs– und Umweltausschuss
ausschuss für umwelt–, raumordnungs– und 
straßenbeleuchtungsangelegenheiten

Obmann: GV Rupert Sieberer SPÖ
Obm.–Stv.: GV Alois Gramlinger ÖVP

Mitglieder: GR Gerald Lohninger ÖVP
 GR DI Franz–Xaver Wegleitner ÖVP
 GR Franz Teufl ÖVP
 GR Wolfgang Severa FPÖ
 GR Alois Stefan Striedinger FPÖ

Beratend: GR Christine Pötzelsberger GRÜNE

Familien– und Integrationsausschuss
ausschuss für integration, familien–, Jugend–, schule– und 
kindergarten–, sport– und seniorenangelegenheiten

Obfrau VB Marita Achleitner ÖVP
Obfrau–Stv.: GR Brigitte Wiesinger SPÖ

Mitglieder EGR Doris Leist ÖVP
 GR Heidi Reitsperger ÖVP
 EGR Nina Mayr ÖVP
 EGR Petra Brunschütz FPÖ
 GR Brigitte Lusch FPÖ

Beratend:  EGR Heidelinde Hillinger–Fidi GRÜNE

Infrastrukturausschuss 
ausschuss für verkehrs–, hochwasserschutz–, kanal– und 
wasserbauangelegenheiten

Obfrau: GR Claudia Michaela Six FPÖ
Obfrau–Stv.: GR Gerald Lohninger ÖVP

Mitglieder: GR Ing. Alois Teufl ÖVP
 EGR Romana Ewaller ÖVP
 EGR Robert Holletz ÖVP
 EGR Gerald Brunschütz FPÖ
 EGR Gerhard Eizinger SPÖ

Beratend: EGR Ing. Mathias Ebetsberger GRÜNE
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Amtliches

was müssen die anrainer im winter beachten? 
zahlreiche haftungsfallen locken bei schnee und eis.
Im Zuge der Durchführung des Winterdienstes auf  öffentlichen Verkehrsflächen kann es 
aus arbeitstechnischen Gründen vorkommen, dass die Straßenverwaltung Flächen räumt 
und streut, hinsichtlich derer die Anrainer/Grundeigentümer im Sinne der gesetzlichen 
Bestimmungen selbst zur Räumung und Streuung verpflichtet sind.

Die Marktgemeinde Vöcklamarkt weist ausdrücklich darauf  hin, dass
•	 es	 sich	 dabei	 um	 eine	unverbindliche arbeitsleistung der Gemeinde handelt, aus der  
 kein rechtsanspruch abgeleitet werden kann;
•	 die	 gesetzliche verpflichtung sowie die damit verbundene zivilrechtliche haftung für  
 die zeitgerechte und ordnungsgemäße Durchführung der Arbeiten in jedem Fall beim  
 verpflichteten anrainer bzw. Grundeigentümer verbleibt;
•	 eine	 Übernahme	 dieser	 Räum–	 und	 Streupflicht	 durch	 stillschweigende übung im  
 Sinne des § 863 Allgemeines Bürgerliches Gesetzbuch (ABGB) hiermit ausdrücklich  
 ausgeschlossen wird.

Die Marktgemeinde Vöcklamarkt ersucht um Kenntnisnahme und hofft, dass durch 
ein gutes Zusammenwirken der kommunalen Einrichtungen und des privaten 
Verantwortungsbewusstseins auch im kommenden Winter wieder eine sichere und 
gefahrlose Benützung der Gehsteige, Gehwege und öffentlichen Straßen im Gemeindegebiet 
möglich ist.

Winterdienst und Anrainerpflichten

Bevor der Winter die Gemeindebauhofmitarbeiter mit Schneeräumarbeiten wieder fest im Griff  hat, wurde 
das Dach beim Pfarrcaritas–Kindergarten vom Moos befreit. Dabei traten auch Schäden am Dach zutage, 
die ehest möglich saniert werden müssen.
Foto: Gemeinde Vöcklamarkt

mit 1. Jänner 2016 wird die recycling–
Baustoffverordnung des zuständigen 
ministeriums für land– u. forstwirtschaft, 
umwelt u. wasserwirtschaft in kraft treten.
Darin werden die Pflichten bei Bau– und 
Abbruchtätigkeiten sowie die Trennung und 
Behandlung von dabei verursachten Abfällen 
geregelt.

Das Land OÖ hat ein entsprechendes Infoblatt 
übermittelt, das auf  der Homepage der 
Marktgemeinde Vöcklamarkt veröffentlicht ist. 

Für drei Klassen der Volksschule Vöcklamarkt 
wurde neues Schulmobiliar angekauft. Diese 
Investition in die qualitative Verbesserung 
der Schulausstattung wurde vom Land OÖ. 
mit € 10.000,– gefördert.

Wir haben deshalb die alten Schulmöbel zu 
einem günstigen Preis abzugeben:
•	 30	 Schultische	 in	 unterschiedlicher	Höhe	 
 á € 10,–
•	 60	Schulsessel	á	€	5,–

Recycling–
Baustoffverordnung

Schulmöbel abzugeben

für weitere informationen wenden sie 
sich bitte an die mitarbeiter im Bauamt:

Norbert Eder, Tel. 2655–20, 
eder@voecklamarkt.ooe.gv.at

Robert Hemetsberger, Tel. 2655–21, 
hemetsberger@voecklamarkt.ooe.gv.at

interessenten melden sich bitte bei:
Schulwart Herbert Lametschwandtner

Tel. Nr.: 0664/3335816

informationen

informationen
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Die Sparkasse Vöcklamarkt übergab an den Elternverein Vöcklamarkt einen Scheck 
über € 150,– für die Volksschule (Erlös vom Kabarettabend der Sparkasse). 
Ein herzliches Dankeschön!
Foto: Elternverein Vöcklamarkt

Spendenübergabe an den Elternverein

Amtliches

Vereine & Institutionen

mit 16. oktober 2015 startete das “rucksackprojekt“ zum sechsten 
mal in vöcklamarkt.
eltern aus den verschiedensten nationen treffen sich jeden freitag 
von 08:15 bis 10:20 uhr im pfarrcaritas–kindergarten vöcklamarkt. 
Beim Rucksackprojekt werden verschiedene Themen in deutscher 
Sprache durchbesprochen und zu Hause dann in der Muttersprache 
mit den Kindern mit Hilfe von Arbeitsblättern aufgearbeitet. 
Das “Rucksackprojekt“ ist ein durch die Marktgemeinde Vöcklamarkt 
und das Land Oö. vollfinanziertes Integrationsprojekt und wurde 
ursprünglich für Familien mit Migrationshintergrund entwickelt. 
Es sind aber alle Familien mit Kindern in einer Kinderbetreuungs-
einrichtung herzlich eingeladen, bei diesem kostenlosen Projekt  

mitzumachen. Natürlich kann das „Rucksackprojekt“ auch für Eltern 
von Kindern, die einsprachig aufwachsen, eine Bereicherung darstellen. 

Der Museumsverein bedankt sich ganz besonders bei allen Mitbürgern, 
die zur Fertigstellung des Museums beigetragen haben.
Die Eröffnungsfeier am 5. September 2015, welche durch die 
Anwesenheit unseres Landeshauptmannes Dr. Josef  Pühringer 
besonders gewürdigt wurde, war ein voller Erfolg.

Zahlreiche Besucher haben uns durch Schenkungen und Leihgaben ihr 
Interesse an den Ausstellungen gezeigt. 

Wir ersuchen Sie, geschätzte Gemeindebürger, nun um Ihre Unter-
stützung bzw. Aufklärung.

Anlässlich der Denkmal Enthüllung auf  dem Haushamerfeld 1925 
wurde ein Bierkrug in großer Zahl angeboten. Die Lagerung war im 
ehemaligen Gasthaus Klinger. Gibt es noch so ein Erinnerungsstück?

Ansprechpartner:
Anton Durchner Tel. Nr.: 0664/1658312
Eduard Gruber Tel. Nr.: 07682/2639
Prof. Karl Krammer Tel. Nr.: 07682/6044

Wir werden in Zukunft laufend über unser Museum berichten.

Projekt „RUCKSACK“ 

Weitere Informationen zum Rucksackprojekt erhalten Sie im 
Meldeamt der Marktgemeinde Vöcklamarkt 

bei Frau Nikolić Sladjana, Tel.–Nr.: 07682/2655–31, 
oder bei der Elternbegleiterin der VHS Frau Bergner Hacer, 

Tel.–Nr.: 0664/4400333. 

informationen

sonntag, 29.11.2015 ab 10:00 uhr
lebenshilfe vöcklamarkt
Ausgestellt werden Krippen, die heuer von Kindern und Eltern unter 
der Leitung von Josef  Hauser und Maria Schatzdorfer angefertigt 
wurden. Wir freuen uns auf  Ihren Besuch!

für Kinder von 1 bis 2 Jahre

neuer termin: 
Ab Donnerstag, 12.11. 2015, 9:00 bis 11:30 Uhr
Anmeldung erbeten – Tel. Nr.: 07682/3480
Elternbildungsgutscheine werden angenommen.

Krippenausstellung 

Eltern–Kind–Spielgruppe
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Vereine & Institutionen

Stellenangebote

Österreichs größte Sportinitiative für Schulen, die Spark7 SLAM Tour, 
war am 29. September 2015 in der Neuen Mittelschule Vöcklamarkt 
zu Gast. Anstatt die Schulbank zu drücken, standen für die Schüler 
Bewegung, Spaß und Action am Stundenplan.

Bei der Spark7 Slam Tour werden qualitative Workshops von Experten 
aus den Bereichen Sport, Sprache und sicherer Umgang mit dem 
Internet abgehalten und so außerschulisches Know–How in die 
Klassenzimmer gebracht.
Ziel ist es, nachhaltig Freude an der Bewegung zu vermitteln, neue 

Wege im Fremdsprachenerwerb aufzuzeigen, auf  das Berufsleben 
vorzubereiten und den Teamgeist zu stärken.
Beim Sportworkshop durchlaufen die Schüler unter der 
Leitung des ehemaligen Basketballprofis Renaldo O´Neal einen 
abwechslungsreichen Stationenbetrieb. Spielerisch werden 
Koordination und Geschicklichkeit gefördert.
Ziel des „Safer Internet“ Workshops ist eine Sensibilisierung für die 
Gefahren im Internet zu schaffen. In Zeiten von sozialen Netzwerken, 
wie Facebook und Twitter etc. wird es immer wichtiger, seine Daten 
zu schützen.

Die Spark7 Slam Tour zu Gast in der Neuen Mittelschule Vöcklamarkt

Die Spark7 Slam Tour bot den Schülerinnen und Schülern sowie den Lehrern der Neuen Mittelschule einen abwechslungsreichen Schultag abseits des Unterrichts.
Foto: Sparkasse Vöcklamarkt

Wir suchen als Unterstützung unseres Teams 

•	einen	motivierten	
 produktionsmitarbeiter 
 (vollzeit 38,5 std)

aufgabengebiete:
Bedienung der Produktionsanlagen, Lagerarbeiten

voraussetzungen:
Technisches Verständnis (Schlosser/Elektriker) vorteilhaft
Deutschkenntnisse in Wort und Schrift 
Führerschein B (C und E zu B vorteilhaft)

vorstellungsgespräch nach terminvereinbarung: 
bei Herrn Gramlinger, Tel. Nr.: 0664/5305955, Lebenslauf  erwünscht, 
Entlohnung lt. Kollektiv, Bereitschaft zur Überzahlung ist gegeben.

Regina Schlafkomfort GmbH, Haid 32, 4870 Vöcklamarkt

Wir produzieren und vertreiben Paletten, Kisten und Holzverpackungen 
und haben Standorte in Vöcklamarkt und Kaplice/Tschechien. 

Für unseren Standort in Vöcklamarkt suchen wir

•	Staplerfahrer
•	Maschinenführer	(Roboter)
•	Produktionsmitarbeiter

vollzeit 38,5 std. pro woche, entlohnung: € 9,86/stunde.

ihre Bewerbung richten sie bitte schriftlich an:
Hoppichler Gesellschaft m.b.H.
z.H. Frau Scharnböck
Frankenburger Straße 5
4870 Vöcklamarkt
E–Mail: office@hoppichler.at
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Umwelt und Natur

österreichische naturschutzJuGend
önJ

An der Grenze zwischen Fornach und Pfaffing ist die önj (Österreichische 
Naturschutzjugend) im Besitz einer äußerst artenreichen Streuwiese. 
Über 100 verschiedene Pflanzen, davon stehen etwa 25 unter 
Naturschutz, kommen auf  der weniger als 1 ha großen Wiese vor. 
Neben sieben Orchideenarten können mit geübtem Blick auch vier 

„fleischfressende“ Arten entdeckt werden. Die große Vielfalt an 
Pflanzen ist Grundlage für das Vorkommen vieler, zum Teil schon recht 
seltener Insekten.
Um dieses Kleinod zu erhalten, ist eine Betreuung dieser Wiese 
unbedingt erforderlich.

Jedes Jahr wird im Herbst von den Kindern der önj–Vöcklamarkt und der önj Waldzell eine äußerst wertvolle Streuwiese im Grenzgebiet von Fornach und Pfaffing gepflegt.
Fotos: Helmut Schausberger, Landesleiter Österreichische Naturschutzjugend OÖ

Weitere Informationen über die önj bei: Helmut Schausberger, helmut.schausberger@oenj.at

informationen
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Das Ehrenmal wird in den letzten Jahren regelmäßig von Johann 
Steindl aus Mösendorf  und Ludwig Schneiderbauer, Au, in Stand 
gehalten. 
Für diese umsichtige Pflege bedankt sich die Marktgemeinde 
Vöcklamarkt sehr herzlich!

Diese Gedenkstätte in Zipf  erinnert an die Opfer des KZ Schlier.
Foto: Gemeinde Vöcklamarkt

moBet – verein für mobile Betreuung
Obmann Roman Haunschmid

Schmidham 142
4870 Vöcklamarkt

Tel. Nr.: 0664/75044601
E–Mail: office@mobet.at

Homepage: www.mobet.at

kontakt & weitere informationen

Vor den Vorhang

Soziales

Wir vom Verein MoBet haben uns die individuelle Freizeitgestaltung für 
Menschen mit besonderen Bedürfnissen zur Aufgabe gemacht. Unsere 
Vision „Leben ohne Grenzen“ ist das Fundament unserer Arbeit. 
Dies bedeutet auf  der einen Seite das Organisieren, Gestalten und 
Begleiten von Freizeitaktivitäten für unsere Kunden. Auf  der anderen 
Seite bietet es gleichzeitig eine Entlastung für die Angehörigen.

Aber nicht nur Menschen mit besonderen Bedürfnissen, sondern 
auch Personen, die Unterstützung im Alltag für ein selbstbestimmtes 

Leben wünschen (z.B. Menschen mit psychischen Erkrankungen, 
SeniorInnen,...) können mit Hilfe unseres top ausgebildeten 
Fachpersonals mehr Lebensqualität genießen.

Wir bieten unsere Dienstleistung stunden–, tage– oder auch 
wochenweise an. Egal ob es ein gemeinsamer Spaziergang, 
ein Discobesuch, ein Kino– oder Konzertabend, eine sportliche 
Aktivität oder der Traumurlaub ist – wir ermöglichen jedem seine 
maßgeschneiderte Freizeit.

Meine Ausbildung zum Diplomierten Behindertenpädagogen habe 
ich 2001 in Gallneukirchen absolviert. Anschließend sammelte ich 
Erfahrung in sozial–pädagogischen Einrichtungen und war auch 
im Bereich der Einzel– und Familienbetreuung tätig. Im April 2012 
gründete ich den Verein MoBet mit Sitz in Schmidham. 

Roman Haunschmid (Obmann)

wir helfen ihnen gerne – für ein leben ohne Grenzen!

Jeder Mensch soll die Möglichkeit haben, 
wohlverdiente Momente erleben und 
genießen zu können.

Wir stellen vor:

Gedenkstätte Zipf  – 
Dank für ehrenamtliche Betreuung
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Bezahlte Anzeige

Einschaltungen & Inserate

nähere informationen: GSG – Gemeinnützige SiedlungsgesmbH 
für den Bezirk Vöcklabruck, 4860 Lenzing, www.gsg–wohnen.at 
Tel. Nr.: 07672/701–2919, Frau Christine Bassani 

für Beratungsgespräche stehen wir gerne zu verfügung und 
kommen nach terminvereinbarung auch gerne nach vöcklamarkt.

21 Geförderte eiGentumswohnunGen 

fertiGstellunG 
frühJahr 2017

Tiefgarage – Niedrigstenergie – Ziegel-Massivbau – HBW 24
in Vöcklamarkt, Dr.–Scheiber Straße 25 – zentrumsnahes 
Wohnen mit Wohnungsgrößen von 50 bis 106 m² 

Programmvorschau 2016
Ideen für WeIhnachtsgeschenke!
26. Jänner Schladming Nachtslalom
27. April – 01. Mai HOLLAND Tulpenblüte
26. – 29. Juni CAORLE Sonneschnuppern
19. Juni  Aspach Gstanzlsingen
28. Juni Glocknerwallfahrt

August 2016 SEER am Grundlsee
14. August Red Bull Ring – MOTOGP 
03. September Zeltweg AIRPOWER

Info und Anmeldung: Josef Gruber
Tel. Nr.: 07682/2150 oder office@zipf–reisen.at

Bezahlte Anzeige

neu
In unserer flotte 

eIn „reIsebus mIt 58 sItzen“
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Das Bezirkspolizeikommando vöcklaBruck möchte Ihnen 
mit diesem Informationsblatt Tipps zum Schutz Ihres Eigenheimes, 
bzw. Ihrer Wohnung gegen Einbrüche geben und Sie um Ihre Mithilfe 
ersuchen.

Polizeianalysen haben ergeben, dass Einbrecher von November bis 
Jänner öfter zuschlagen als in den anderen Monaten. Sie nützen 
besonders die Dämmerungszeit zwischen 17 und 21 Uhr. 

SCHUTZ VOR 
„DÄMMERUNGSEINBRECHERN“	TIPPS	

•	 Auch	 wenn	 Sie	 Ihre	 Wohnung	 oder	 Haus	 nur	 kurz	 verlassen,	
schließen Sie die Türen immer ab und lassen Sie nie Fenster oder 
Terrassentüren gekippt. Verstecken Sie Schlüssel niemals draußen: 
Einbrecher kennen jedes Versteck.

•	 Licht	 im	 Haus	 oder	 in	 der	 Wohnung	 schreckt	 Einbrecher	 ab.	
Montieren Sie eine Außenbeleuchtung mit Bewegungsmelder. Beim 
Verlassen des Hauses/der Wohnung sollte beispielsweise in einem 
Zimmer das Licht eingeschaltet bleiben.

•	 Eine	gute	und	aufmerksame	Nachbarschaft	 und	gegenseitige	Hilfe	
sind wichtig. Jemand der bei Abwesenheit nach dem Rechten sieht, 
den Postkasten entleert und das Werbematerial von der Türe entfernt, 
leistet wertvolle Dienste.

•	 Leitern,	 Bänke,	 Gartengarnituren	 und	 anderes	 Material,	 das	
Kriminelle für einen Einbruch verwenden könnten, nicht im Freien 
liegen lassen.

•	 Verwahren	Sie	nie	größere	Mengen	an	Bargeld,	wertvollen	Schmuck	
oder sonstige wertvolle Gegenstände (zB Golddukaten usw) in einer 
tragbaren Kassette oder einem nicht verankerten Tresor. Ihre Bank 
wird Sie perfekt über ein Schließfach beraten.

•	 Scheuen	Sie	sich	nicht	zu	 jeder	Tages–	und	Nachtzeit	die nächste 
polizeidienststelle oder im notfall 133 zu wählen. Wir bitten Sie, 
unter dem Motto: „Viele Augen sehen mehr“, jeden erdenklichen 
Hinweis und jede bedenkliche oder verdächtige Wahrnehmung zu 
melden. 

Der Leiter des Kriminalreferates:

Hermann Krenn, Obstlt

Für ein individuelles Beratungsgespräch wenden Sie sich bitte 
an das Bezirkspolizeikommando Vöcklabruck Kriminalreferat –   
Kriminalprävention

Im Internet finden Sie Informationen unter: 
www.bmi.gv.at/Praevention
Sie erreichen uns auch auf  – www.facebook.com/Bundeskriminalamt

Illegale Sammlungen – 
Information des Landes OÖ
Vermehrt wurden in den letzten Wochen illegale Sammlungen 
durchgeführt:

Der „österreichischer hilfsdienst verein – öhd“ mit Sitz 
in Klagenfurt, „hilfs fonds österreich – hfö“ mit Sitz in 
Ferndorf, und der Verein „profilius“ mit Sitz in Bad Ischl 
haben keine Bewilligung für das Sammeln von Geldspenden 
in Form einer Haus– oder Straßensammlung im Bundesland 
Oberösterreich.
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dr. christian ainberger
Dr.–Scheiber–Straße 6a, Vöcklamarkt
Mo, Di, Do, Fr von 7:30 – 12:00 Uhr
Sa 8:00 – 10:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6245–0

dr. saad al–Youssef
Hauptstraße 4, Vöcklamarkt
Mo, Mi, Fr von 8:00 – 12:00 Uhr
Di 8:00 – 12:00  & 14:00 – 17:00 Uhr
Do 14:00 – 18:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6254

dr. Johannes spießberger
Johann–Strauß–Str. 1, Vöcklamarkt
Mo, Di 8:00 – 13:00 Uhr
Mi 9:00 – 12:00 Uhr
Do 14:00 – 17:00 Uhr
Fr 8:00 – 12:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/2322

dr. Josef  simader – zahnarzt
Dr.–Scheiber–Straße 6, Vöcklamarkt
Mo bis Fr: 8:00 – 12:00 Uhr
Mo u. Do zusätzl. von 14:00 – 18:00 Uhr 
Tel. Nr.: 07682/6053

dr. robert stigler – zahnarzt
Rainerstraße 2, Vöcklamarkt
Mo, Do 15:00 – 19:00 Uhr
Di, Mi, Fr 7:30 – 12:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6836

dr. pal patat – zahnarzt
Hauptstraße 4, Vöcklamarkt
Nach telefonischer Vereinbarung
Tel. Nr.: 07682/20586

dr. marion stöger – augenärztin
Marktstraße 3, Vöcklamarkt
Freitag 9:00 – 18:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/21777
oder 0650/6914644

ärzte – adressen – ordinationszeiten

Außerhalb der Ordinationszeiten wählen 
Sie	die	Ärztenotdienstnummer	141!

Wir machen Meter

Saunen – Dampfbäder – Duschwelt in der VÖCKLAWELLT 
in Vöcklamarkt 

Viele Gemeindebürger haben bei der Aktion 
„Wir machen Meter“ mitgemacht.
Herzlichen Dank für Ihre Bewegungsfreude 
und Bereitschaft, die Meter–Pässe 
auszufüllen und einzureichen.

wir sind stolz auf  unsere 59.256.929 
gemachten meter.

Aus allen Teilnehmern, die die Pässe 
eingereicht haben, wurden drei Beteiligte 
gezogen, denen ein kleines Dankeschön 
überreicht wurde.

Auch unsere Kindergarten– und 
Volksschulkinder sammelten eifrig Meter.
Sie dürfen sich fürs Mitmachen über je 
eine	Kiste	Bio–Äpfel	freuen.

öffnungszeiten sauna:
Montag Damentag 14:00 – 22:00 Uhr
Dienstag Herrentag 14:00 – 22:00 Uhr
Mittwoch Ruhetag
Donnerstag 14:00 – 22:00 Uhr
Freitag  14:00 – 22:00 Uhr
Samstag  13:00 – 20:00 Uhr
Sonntag    9:00 – 18:00 Uhr

öffnungszeiten hallenbad:
Montag  16:30 – 21:00 Uhr
Dienstag  16:30 – 21:00 Uhr
Mittwoch Ruhetag
Donnerstag 16:30 – 21:00 Uhr
Freitag  14:00 – 21:00 Uhr
Samstag  13:00 – 20:00 Uhr
Sonntag    9:00 – 18:00 Uhr

Schwitze dich gesund in den Saunen der Vöcklawellt und genieße die wohlige Wärme!
Das Angebot der Vöcklawellt ist vielfältig: Dampfkammer, Infrarotgesundheitskabine, 
Finnsauna, Bio–Kräutersauna und das jetzt neue sole dampfbad bieten weltliche Genüsse! 
Weiters gibt es in der Duschwellt alles von der tropischen Regendusche bis zu Massageduschen.

vöcklawellt  I  Wultingergasse 20  I  4870 Vöcklamarkt
Tel. Nr.: 07682/20405 oder 0650/4342735

V.l.n.r.: Anni Schafleitner, Erika Zauner und Aloisia Zauner wurde von 
der Arbeitskreisleiterin Waltraud Höfer als kleine Aufmerksamkeit ein 
„gesundes Körberl“ vom Mühlenladen der Trenaumühle überreicht.
Foto: Gemeinde Vöcklamarkt
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ab Jänner 2016 (klassisches Yoga)
YoGa ist ein weg, körper, Geist und seele 
in einklang zu bringen!

kursbeginn: Donnerstag, 14. Jänner 2016
zeit: 19:00 – 20:30 Uhr
kursort: Turnsaal im Pfarrcaritas– 
 Kindergarten Vöcklamarkt
kosten: € 80,– für 8 Einheiten
mitzubringen: Yogamatte, Decke, bequeme  
 Kleidung

leitung und Belinda Lugstein
anmeldung: Tel. Nr.: 0676/7072539

4.12.2015 nikolausmarkt

YOGA für Anfänger 

Naturfreunde Zipf

Winterprogramm Alpenverein

Samstag, 12.12.2015
schneesuche für erste schitour
Tourenführer: Franz Kinast, 
Tel. Nr.: 0676/9255293

Mittwoch, 30.12.2015
schitour zum Jahresabschluss
Tourenführer: Franz Nußbaumer, 
Tel. Nr.: 0664/3780445

Gesunde Gemeinde

Veranstaltungen

ViV – Veranstaltungen 
in Vöcklamarkt
Sei ViV, bleib‘ im Markt! www.viv.or.atDE

ZE
M

BE
R

Letzter Wochenmarkt vor der Winterpause: freitag, 18.12.2015

freitag, 27.11.2015, 18:00 uhr, 
pfarrkirche vöcklamarkt
Heuer will der Fachausschuss Kinder 
und Jugend der Pfarre Vöcklamarkt die 
Pfarrkirche wieder in ein „neues“ Licht 
tauchen. Die inhaltliche Gestaltung des 
Abends übernehmen zum großen Teil Ju-
gendliche von Ministranten und Jungschar 
mit Gedanken zu bestimmten Darstellun-
gen in der Kirche inkl. Klaviermusik. 

Wir freuen uns über regen Besuch.

freitag, 4.12.2015, 19:30 uhr, 
pfarrsaal vöcklamarkt
Urvölker, wilde Tiere und großartige 
Landschaften bietet der Kontinent Afrika.
Ein unerschöpfliches Paradies für 
Abenteurer wie Helmut Pichler aus Gosau. 
Die bewegendsten Momente mehrerer 
Afrika–Reisen in den vergangenen beiden 
Jahren sind Thema seines neuesten Bild–
Abenteuers. 
Der inhaltliche Schwerpunkt liegt auf  dem 
Land Namibia, aber auch über spannende 
Erlebnisse in Südafrika, Ruanda und 
Uganda handelt die neue Vortragsserie.
Mehr Infos unter www.gosauer.at

freitag, 11.12.2015, 19:30 uhr, 
pfarrsaal vöcklamarkt
Zur Ruhe kommen mit leichten 
Achtsamkeitsübungen, einfachen Texten 
und gemeinsamem Schweigen. 
Jede und jeder ist willkommen.

dienstag, 01. und 15.12.2015, 
jew. 14 – 17 uhr, pfarrheim vöcklamarkt
Gemütliches Zusammensein in fröhlicher 
Runde bei netten Gesprächen und Spie-
len. Kartenspiele wie Schnapsen, Rummy, 
Herzerln sowie Brettspiele wie Mühle, 
Halma, Fuchs und Henne, Mensch ärgere 
dich nicht, usw.
Eingeladen ist jeder Erwachsene, der gerne  
in Gemeinschaft ein paar unbeschwerte 
Stunden verbringen möchte.

Kirche im Kerzenlicht

Abenteuer Afrika – 
Vortrag von Helmut 
Pichler

Ruhepol 
in der „stillen Zeit“

Spielenachmittage im 
Pfarrheim
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Veranstaltungen

samstag, 19.12.2015, 12:00 – 17:00 
uhr, Gasthaus fellner

dienstag, 22.12.2015, 9:00 – 11:00 uhr, 
pfarrsaal vöcklamarkt
Jeden 2. und 4. Dienstag im Monat 
lädt die Jungmütter–Runde der kfb zum 
Mutter–Kind–Treff  ins Pfarrheim ein.
Schau doch vorbei, wir freuen uns auf  dich!

sonntag, 20.12.2015, ab 14:00 uhr, 
moserplatz in vöcklamarkt

donnerstag, 31.12.2015, 15:00 uhr, 
pfarrkirche vöcklamarkt

Weihnachtsfeier des 
Pensionistenverbandes

der kulturausschuss der marktgemeinde 
vöcklamarkt lädt herzlich ein:

Montag, 7. Dezember 2015, 16:00 Uhr, 
Gasthaus Schuster (vorm. Hodetz)

Ilse Kiener, geborene Sulzberger, liest aus ihrem Buch:

„Was ist normal?“

ilse kiener, wohnhaft in Timelkam, 
wurde 1939 in Vöcklamarkt geboren und 
verbrachte ihre außergewöhnliche und 
bemerkenswerte Kindheit im ehemaligen 
Kaltenbrunnerhaus (heute Gasthaus 
Gerbl) und im Bachmayerhäusl (hinter 
Kaufhaus Kotal). 

Sie berichtet auch über die unmittelbare 
Nachkriegsgeschichte in unserem Ort, 
die viele, vor allem ältere Vöcklamarkter 
Bürger, sehr interessieren wird.

Der Kulturausschuss freut sich auf 
zahlreichen Besuch!

Eintritt frei!

Mutter–Kind–Treff

Christkindl such’n 
in Vöcklamarkt Jahresschlussandacht

www.viv.or.at
Bitte tragen Sie Termine für 
das Jahr 2016 in den Veranstal-
tungskalender ein.
Es werden nur Veranstaltungen 
in der Gemeindezeitung veröf-
fentlicht, die im Veranstaltungs-
kalender eingetragen sind!

Hinweis an 
Veranstalter:

Vorankündigung
Vöcklamarkt ins Neue Jahr
Freitag, 15. Jänner 2016, 19:30 Uhr, Gasthaus Fellner
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